

LA ÚLTIMA HORA

Extranjero semestre . . . 24'
Un mes 2'50 Ptas.
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmo 2—Telf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29, Teléf. 2320
PALMA DE MALLORCA

Viernes 29 de Julio de 1938.—III III Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV — Núm. 13.769

UNA PATRIA

La Patria: España.

UN ESTADO

El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO

El Caudillo: Franco.

Ha continuado el brillante avance en Extremadura y se ha ocupado Aldehuela, varias cotas e importantes posiciones, derrotando plenamente al enemigo.—En la bolsa de la Serena sigue recogiendo una imponente cantidad de material, así como muchos prisioneros.—Nuestra aviación desplegó ayer gran actividad cooperando a la acción de los ejércitos de tierra.

Eso son hombres

HOY, DIA 29 DE JULIO DE 1938

Nota de curiosidad general fué, en tiempo, la abdicación del Rey de Inglaterra Eduardo VIII. De curiosidad y de sensación, Hombre, aquel popularísimo Príncipe de Gales, que gozaba de todos los prestigios y que con el cariño que se había logrado entre sus súbditos podía gloriarse en juntar de todos los pueblos de la tierra un visito y conoía y en los que era su vez conocido y respetado, su ascenso al trono despertó verdadera expectación.

Por qué S. M. prefirió abandonar las grandezas de la corona?

Muchas han sido las versiones que desde entonces acá, han circulado. La más reciente es la que inserta en las columnas del «Sunday Dispatch», según la cual el Soberano de la Gran Bretaña y Emperador de Las Indias, fué impulsado a la abdicación sencillamente por el asco que inspiró la política sucia puesta en juego especialmente por Baldwin y por Eden el sucesor de Eduardo VIII, el Rey actual Jorge VI, aleccionado por lo que aconteciera a su hermano primogénito y no como el envuelto irremediablemente en la intriga, ha podido echar de sí el peligro alejando del trono a los conspiradores contra la paz europea y contra la propia seguridad del Imperio británico.

Eduardo VIII, a quien se quiso hacer juguete de combinaciones y zancadillas gravísimas en cuestiones internacionales, encontró en el caso de juzgar por sí mismo cuan alejadas están la democracia social y la democracia política. Nadie, en efecto, más democrática que el soberano inglés, que hizo de su persona un objeto de popularidad extraordinaria, en fuerza

de mostrar su afabilidad, en simpatía, su corazón generoso y su total falta de orgullo, a lo largo de todos los pueblos.

Debió ascender a las gradas del trono de sus mayores, con la ilusión acariciadora de que en su alrededor se juntarían los espíritus— como el suyo— demócratas para laborar todos unidos por el bien de Inglaterra. En el poder se asentaban los partidos de izquierda, los que llevan en su blazón el nombre de la democracia y tienen en los labios perpetuamente una invocación al patriotismo.

¡Qué desengaño tan hondo! Era en los días en que la realidad bélica daba por terminada la lucha en Abisinia, por mucho que la ficción política se mantuviera firme en no quererlo confesar. Hailé Selassie, el Negus destronado, buscaba en Londres amparo y concedíasele de buen grado el Gobierno presidido por Baldwin y manejado por Eden. El mismo Rey fué objeto de conspiraciones políticas alrededor de Tafari, y de ellas era posible que surgiera la guerra.

—¿Es esta la democracia?— preguntaría con asombro el rey Eduardo VIII. Y vio hasta el fin de los pensamientos de sus ministros, los ministros aquellos que, antes que de Inglaterra, lo eran del laborismo y de sus partidos afines; que más que del bien de la Patria querían ocuparse del bien de sus agrupaciones respectivas.

S. M. Eduardo VIII, optó por abdicar para huir del fangal de aquella democracia. S. M. Jorge VI echó de sí a los intrigantes, relegándolos al ostracismo de los cargos directivos.

Porque ambos reyes son ingleses y son hombres.

EL DUCE



Cumple hoy el quincuagésimo quinto año del nacimiento de Benito Mussolini, Duce de Italia, refundidor del pueblo hermano, creador del actual Imperio en el que reverdecen los viejos esplendores de la antigua Roma.

Benito Mussolini reúne las condiciones necesarias para ser un hombre representativo de un pueblo y de una época. Su carácter entero, la claridad maravillosa de su intelecto, sus cualidades de conductor de multitudes, la amplia visión política que le ha convertido en foco de las miradas del mundo, el fervor inextinguible de su patriotismo que le impulsó a hacer de Italia el país autárquico por excelencia, acaso en la historia de los pueblos y de los hombres no se encontrarán antes reunidos jamás.

La fecha de hoy, que señala el nacimiento de su más eminente hombre político, será celebrada por Italia como uno de los más bellos fastos en la historia. Y nosotros, país unido a aquél por lazos de sangre y sentimientos de profunda fraternidad, la anotamos enviando al Duce y a su pueblo un saludo entusiasta de hermanos.

La actualidad española

Una España fuerte

De la prensa alemana de esta semana, que como siempre viene ocupándose atentamente de las operaciones de guerra, es sumamente interesante hacer resaltar, un artículo que bajo el título de «Una España fuerte» publica el «Völkischer Beobachter». Este artículo comienza glosando la situación internacional con respecto al conflicto español, los juegos de intereses que en convivencia con el llamado Gobierno rojo de Barcelona pretende hacer prevalecer las grandes potencias democráticas y compara todo esto con la decidida actitud de vencer que anima a la España de Franco.

La posibilidad del Generalísimo Franco, dice el artículo, no puede ser más clara y tajante. Siempre que se le ha hablado de posibles armisticios, ha contestado que él no admitirá más solución del conflicto, que la rendición sin condiciones. Este punto de vista inexorablemente mantenido, demuestra mejor que ningún otro argumento, cuáles es la verdadera situación de España. En cambio Negrín y Miaja hacen todo lo indecible, para lograr al menos una tregua en la guerra, que les permitiera reorganizar el ejército rojo hoy desmoralizado y en franca dispersión y recibir nuevo material de guerra de sus amigos.

Estamos convencidos, continúa el artículo, que tanto Francia como Inglaterra aspiran, tras la careta del humanitarismo, a una terminación sin victoria de la guerra. Y lo que les empuja a este deseo, es el que en ello ven la solución para sus propios intereses, de una España débil. En cambio, ven que representa todo lo contrario, la indudable victoria de Franco. Especialmente Francia ve con espanto, cómo va a tener que lindar en fecha próxima con otro país fuerte y de régimen totalitario. Ve que a esta nueva España que se está creando, ya no podrá utilizarla como

zona de paso para sus reservas militares del Norte de Africa, ni como territorio de ocupación económica.

El fin que persigue la política de Franco, dice el «Völkischer Beobachter», es el de la revalorización de España en todos sus aspectos, de modo que este país se constituya en potencia de primer orden, que juegue un preeminente papel en el concierto de intereses europeos. Es lógico, que una España fuerte que necesariamente habrá de regirse por un sistema autoritario, para las potencias que tienen situados sus intereses políticos en las proximidades de la Península Ibérica, ha de resultarles sumamente incómodo. Pero todos los esfuerzos que se hagan para impedir o malograr esta España fuerte, resultarán ya inútiles, como lo demuestran las palabras del Generalísimo, porque España ya ha empezado a ser fuerte y nada ni nadie podrá contenerla en su marcha ascendente.

Sobre el mismo tema de los manejos rojos por llegar a un pacto, como salida más airosa a sus desastres, publica el «Frankfurter Zeitung» un artículo sumamente interesante, en el que se hace historia de todas las veces que se han propalado estos rumores, los cuales, como palmariamente se comprueba en el artículo, han procedido siempre de Barcelona, Madrid o Valencia. La primera vez que se habló de pacto, fué en octubre de 1937 a raíz de los resonantes triunfos de Franco en el norte. Se volvió a hablar en febrero de 1938, tratando entonces de impedir la marcha nacionalista hacia Valencia. Hoy de nuevo lanza Barcelona los mismos rumores tratando así de contener lo que no puede parar con las armas. Pero todas estas maniobras innobles, se estrellan siempre con la inexorable afirmación de Franco, de acabar la guerra o por las armas, o por la rendición sin condiciones del enemigo.

En los pueblos liberados

Por los pueblos de La Serena por donde he pasado, he podido comprobar la magnitud del desastre que ha sido para los rojos el derrumbamiento del frente de Extremadura. Un ejército copado, roto en centenares de partículas que se van recogiendo como fruto de nuestra señalada victoria. Por todas partes existe trofeo que son pruebas del triunfo de España. He visto unidades rojas que se no entregan en grupos dispersos, prisioneros, material de guerra de todas clases en montones diseminados, pertrechos y bultos que no pudieron retirarse.

He presenciado la alegría de los viejos que vuelven a los pueblos. Llantos y risas con las expresiones de su alegría al verse redimidos y apreciar la eficacia de una organización como la nuestra, que en los pueblos liberados se desarrolla. Ya se normaliza el trabajo en las eras las labores de la reconstrucción se reanuda con normalidad, reflejada en los rostros de los labriegos, que nos saludan al pasar por la carretera con un ¡Arriba España! cordial. Un muchacho que estaba trillando levantó su brazo y dió un ¡Viva! a Franco con una voz tan sonora que llenó toda la campiña, ubérrima y prometedora de frutos.

Ya hemos vuelto a comer pan blanco. Parece mentira que aquí haya sido una novedad comer pan blanco, cuando

hay tanto trigo —me dice un campesino—; nos daban un pan de cebada y maíz que aun tengo un trozo para mostrárselo. Y es que el trigo se lo llevaban porque decían que era para los combatientes.

Aquí nos hacían trabajar 12 y 14 horas para que nos apuntasen en la cilla de abastecimiento un puñado de lentejas y arroz, cuando lo había. ¡Y pensar que nos hicieron hacer tantas huérfanas para la jornada de 7 horas.

He oído muchas expresiones y he visto muchos gráficos entre las gentes liberadas, pero no puedo resistirme a la tentación de copiar el siguiente:

«Hemos probado aquí — dice — el comunismo libertario y el estatal y ya sabemos lo que es eso. Y nosotros decidimos que es un régimen incompatible con la dignidad humana».

Así hablan los que han pasado por la terrible prueba.

Javier de NAVARRA

De Palestina

Berlín.—De Jerusalem llegaron nuevas informaciones sobre numerosos alborotos en Jerusalem, Jaffa y otras ciudades.

En atención a la censura severa todavía no se dieron a conocer detalles exactos, pero de todo lo que se oye se deduce que aumenta de día en día la atmósfera de tirantez existente en aquel país.

Una victoria diaria

Al entrar en el tercer año triunfal

17 de Julio! Dos años hace que des de Canarias y el Norte de Africa, lanzado el Caudillo el grito de Santa Fe alida contra el caos y la anarquía de aquel fatídico desgobierno del Frente Popular.

Entramos en el tercer Año Triunfal habiendo sido este segundo, que ahora es el Año de la Victoria. La locura roja y suicida del trashumante Comité prolonga — con agonía de fiebre acumulada — esta lucha necesaria y urgente entre la Barbarie y la civilización que nosotros defendemos.

Pero si este segundo Año Triunfal no ha sido el de la Victoria, lo mismo que el primero, una victoria cotidiana ha sido cada una de sus gloriosas jornadas.

titución del Gobierno. No cabe, en la brevedad de estas líneas, ni siquiera un índice de la labor legislativa desarrollada. Como exponentes de nuestra estabilidad política, social y económica, solo señalaré aquí tres hechos:

- 1.° La promulgación del «FUERO DEL TRABAJO», magnífico documento legislativo que, de acuerdo con las ideas motrices de nuestro Movimiento acaba en España con la lucha de clases.
- 2.° El reconocimiento del derecho al cobro de los intereses de la Deuda Pública.
- 3.° El alarde que supone abrir — en plena guerra — al Turismo Nacional e Internacional los circuitos turísticos de guerra, que permitirán a los tibios y a los incrédulos, VENIR, VER y CREER.

He aquí unas pocas victorias de los frentes y de la retaguardia en este segundo Año Triunfal: con justa, serena y alegre confianza vemos en ella el augurio de la gran Victoria que se avacina para la UNIDAD, GRANDEZA y LIBERTAD de nuestra España.

Ramón SERRANO SUÑER
Ministro del Interior del Estado Español

VENDO FIAT

7. H. P. dos plazas. Informes: Estrella, 20, Pral. (1221)

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerdia del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 10 de la noche del día de hoy:

En el frente de Extremadura ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, habiendo sido brillantemente conquistados el pueblo de Aldehuela, las cotas 541, 542 y 571 que constituyen cerro Gómez y también otras importantes posiciones al sur de Puertollano, después de derrotar al enemigo que intentó oponerse a nuestro avance y que sufrió numerosas bajas y abandonó gran cantidad de material y prisioneros.

En la bolsa de la Serena han prosiguído las operaciones de limpieza, siendo varios los centenares de presentados y prisioneros cogidos hoy, entre los que se cuentan un comisario político y algunos jefes y oficiales. Se ha seguido cogiendo asimismo mucho material, que aumenta el de días pasados, siendo tan enorme la cantidad recogida que no ha sido posible clasificarlo hasta ahora, a pesar de la actividad desplegada por nuestro servicio de recuperación.

En el frente de Valencia se han rechazado algunos contraataques de los rojos en el sector occidental.

En los demás frentes sin novedad digna de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ha sido grande la actividad desplegada por nuestra aviación en el día de hoy, habiendo cooperado a las operaciones de las fuerzas de tierra y bombardeando las concentraciones enemigas, causando en ellas elevadísimas pérdidas.

Salamanca, 28 de julio de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El trágico paso del Ebro

Empiezan los rojos a darse cuenta de las fatales consecuencias que para ellos va a tener la traviesa audaz de haber atravesado el Ebro. Son muchos los síntomas que acusan lo incómodo de su postura. Anoche hicieron como que querían atacar y cuando las cosas empezaban a ponerse serias desistieron de sus propósitos.

En el día de hoy han estado hasta que les han despertado nuestros muchachos que continúan limpiando la bolsa con éxito rotundo por la parte alta y baja del arco por donde se infiltraron las partidas con lo que se ha conseguido reducir considerablemente la entrada de la boca del embudo que habían formado con esa filtración. Y en el empujón de nueva filtración. Y en este empujón de nuevo millar de muertos y dos centenares de prisioneros y como propina les hemos incendiado cuatro carros de asalto.

Pero como ellos siguen haciendo la guerra con orientación y sentido puramente teatral, pues ahora están hinchando el pecho y pretendiendo sacar las cosas de quicio. La realidad sin embargo no es más que una, digan ellos lo que quieran en sus propagandas. Pasar un río no es cosa fácil, ciertamente, pero tampoco es ninguna cosa del otro mundo, ni es una obra de arte en el orden militar. También nosotros pasamos el Alfambra, el Cinca, el Segre y el Ebro. Y por cierto que no lo hicimos como ellos; con nocturnidad y alevosía, sino a plena luz del sol y dando el pecho nuestros soldados, como de costumbre.

Como digo el paso de un río, no es cosa de tanta importancia como a primera vista parece. Lo que la tiene es pasarlo y luego sostenerse en la otra orilla y avanzar. Es decir, pasarlo para algo más que para utilizar el hecho como una base de propaganda. Cuando se hace una operación de este género lo importante es conquistar terreno, ensanchando la apertura y empujar al adversario derrotándolo y poniéndolo en fuga. Es decir aquello mismo que nosotros hicimos cuando se pasó el Alfambra, el Cinca, el Ebro, etc. Todo lo que no sea hacer eso es en el terreno militar, se sentirse en una posición extremadamente incómoda.

Esta ocupación de un pequeño trozo de tierra con un enemigo sólido y presionante en frente y un río por la espalda, es algo peor que situarse entre dos fuegos. En los soldados que saben que no pueden avanzar y que se les hace cosa imposible retroceder, se crea un estado de desánimo deplorable como consecuencia de su mala postura. Tres días y cuatro noches han transcurrido ya desde que por sorpresa y de noche y con ayudas

fortuitas y sospechosas unas cuantas partidas rojas cruzaron el Ebro. A favor de esta circunstancia estratégica esas partidas avanzaron algo, no mucho, pero se pararon inmediatamente. Ellos dicen que porque el mando rojo no consideró conveniente avanzar más. La realidad es que lo han intentado repetidamente y que el resultado ha sido el de verse precisados a retroceder. Esta es la verdad de lo ocurrido. A los tres días y cuatro noches de su aventura traviesa están peor que en el primer momento.

El visible desánimo se traduce en el frenesí con que tratan de fortificarse, a toda prisa, y de reconstruir los puentes que utilizaron para pasar el río y que nosotros les hemos ido destruyendo gracias a nuestra artillería y aviación. Esta nuestra aviación que sigue empeñada en la heroica tarea de bombardear las pasarelas que cada noche vuelven a tender y nosotros a destrozarse.

Esta tarea hoy nos ha ocasionado la pérdida de un magnífico observador: don Heracleo Gautier. Este observador desde el primer día del Movimiento se venía cubriendo de gloria en repetidos y constantes servicios. Y en la mañana de hoy, cuando el río Ebro estaba todavía envuelto en bruma llevaba la misión de fotografiar las pasarelas nuevas que hubiesen tendido los rojos durante la noche. Para poder llenar esta misión descendió a unos doscientos metros del agua y así subió por el curso del río, sufriendo naturalmente un fuego terrible de fusiles, ametralladoras y automáticas. Tanto fuego sufrió que el aparato llegó a nuestro aeródromo con más de doscientos impactos y dentro iba Gautier expirante, solo con las fuerzas precisas para tomar tierra correctamente como lo hizo y para con el último aliento entre nuestro heroico caballero, uno más entre los caballeros heroicos de la Medalla Militar, porque el Generalísimo se la ha concedido a su cadáver, por su heroísmo de hoy y de toda la campaña.

Sangra de héroes llevaba este Capitán en sus venas. Su padre el Coronel D. Ramón Gautier, comandante militar de Ceuta al iniciarse el Movimiento, también dió heroicamente su vida por España. Su hijo ha seguido por la ruta de gloria del que le dió el ser. Como se habrán besado sus almas en lo muy alto cuando en el día de hoy, padre e hijo se hayan presentado en el seno del Señor y que orgullosos y satisfechos habrán estado los dos, al poder decir ante el supremo Hacedor que habían rendido su vida por la Patria que tanto amaron, veneraron y sintieron.

EL TEBIB ARRUMI.

Tranquilidad en Amposta

He recorrido de punta a cabo la costa mediterránea que ha vuelto a ser española, desde los últimos pueblos liberados hasta Amposta, y no me he separado del mar si no para seguir las orducciones y vaivenes de la magnífica carretera ribereña; y he presenciado los efectos de las tremendas voladuras de puentes de los rojos y cortes de caminos y acueductos y demás trabajos de dinamita efectuados por las hordas antes de huir, destrozos que están siendo rápidamente reparados, y esas rutas trágicas quedarán pronto reconstruidas—muchas lo están ya definitivamente—merced a la intensa laboriosidad de nuestros muchachos, que trabajan tan incansablemente, que en algunos sitios parece que la guerra hace ya mucho tiempo que pasó.

Ya que he citado la villa de Amposta, menester será que diga algo de lo que aquí ha ocurrido en estos últimos días, que desde la desembarcación del Ebro hasta Fayón han desencadenado los marxistas su fracasada y desesperada intenciones. Ciertamente, lo que tengo que decir es lo que ya se da por supuesto, y es que en Amposta reina la tranquilidad más absoluta. Yo he llegado hasta la misma entrada del puente que los rojos volaron al retirarse. Allí la guardia me aconseja que no marche más adelante, porque sería una imprudencia y una curiosidad temeraria, ya

que los rojos están allí dedicados constantemente a la tarea de cavar trincheras, muchas trincheras, sin dormir casi ni descansar, siempre vigilantes, siempre al acecho, temiendo alguna sorpresa de parte de nuestros soldados.

La famosa intenciones de los marxistas está ya liquidada en este sector. El enemigo cruzó el río en barcasas y en varias pasarelas que consiguieron forzar el paso del río fueron recibidos en todos sitios con gran fuego de ametralladora, en una lucha furiosa y sin cuartel. El grueso de las fuerzas enemigas lo constituían varias brigadas internacionales, que constituían la mejor esperanza de los marxistas, pero el jefe de nuestras fuerzas dispuso muy pronto de los hombres suficientes para desenvolverse y poder pasar al contraataque, y a

las pocas horas éste se desenvolvió en forma trágica para los asaltantes rojos, que se dieron pronto cuenta de que a medida que la demoralización cundía entre sus filas aumentaba en las nuestras en entusiasmo y en moral. Entonces quisieron retroceder por el mismo camino por donde habían llegado, pero era ya tarde. Nuestros cañones habían localizado sus puentes y a los pocos cañonazos dos de ellos quedaban destruidos y los que habían cruzado el río no les quedaba más remedio que entregarse o perecer.

Algo extraña ha resultado esta loca aventura de los rojos pero la guerra se fecunda en hechos providenciales, y éste ha sido uno de ellos, pues ha producido un enorme desgaste de los mejores elementos internacionales

con que los rojos contaban. La batalla duró unos 18 horas o poco más, y en este sector de Amposta, que es el que he visitado, dejó más de 500 cadáveres, aparte de los prisioneros que suman una importante cantidad entre rojos españoles y extranjeros internacionales. El río arrastra todavía restos de las barcasas y cadáveres de fugitivos ahogados que nadan a la deriva, aguas abajo, hacia el mar.

El episodio se concluirá rápidamente con una de las lecciones más duras que la guerra ha proporcionado a los marxistas, lección que les hará aprender definitivamente la inutilidad de abrigar que esas ilusorias esperanzas de victoria que tan caras les vienen resultando.

Noticiario de anoche

El avance japonés

Tokio.—Los periódicos de Shanghai anuncian que avanza sistemáticamente la ofensiva japonesa.

Las columnas japonesas que avanzan a lo largo del río Yang-Tse con la protección de los cañoneros japoneses, llegaron hoy a 20 kilómetros más allá de Kin-Kiang. Por el contrario, la segunda columna que camina en dirección de Nan-Chang encontró una resistencia desesperada cerca de Teh-Hang.

Poco después los japoneses atacaron a Teh-Hang con aviones. Para mejorar la situación cerca de Hang-Kao organizaron los chinos una contraofensiva.

Noticias chinas dicen que en varias divisiones japonesas pasaron el territorio inundado del río Amaillo y que llegaron a los suburbios de Kai-Feng.

La carrera militar

Londres.—Hoy, en la Cámara de los comunes dió a conocer el ministro de la guerra nuevas disposiciones para fomentar la carrera militar. Según ellas se aumentan los sueldos de los oficiales y se mejoran las posibilidades de avanzar de grado.

Los gastos de estas medidas exigirán más tarde hasta 600.000 libras esterlinas al tesoro.

Contra los canallas

Bruselas.—Ha sido abierta en esta capital una exposición antifascista, organizada por los comunistas.

La exposición ha durado pocas horas, porque penetraron en ella 50 hombres provistos de sendos garrotes que en brevísimo espacio desahojaron en lo que es de curiosos y de objetos expuestos, destrozando estos últimos.

El delegado japonés

Berlín.—Actualmente se encuentra en Berlín el delegado permanente japonés, a fin de estar en relación constante con las autoridades alemanas, para reforzar los trabajos del pacto anti-komintern entre Alemania y el Japón.

Este delegado será ayudado en sus

trabajos por otro agente japonés que llegará dentro de poco a Berlín.

El cambio de informaciones ente el Japón y Alemania respecto a las actividades del komintern prosiguen con toda regularidad.

Atenas.—12 comunitas dirigentes de una organización trotskista fueron detenidos el miércoles por la policía de Atenas. Estos grupos se dedicaban a difundir el periódico "El Proletario" siéndoles confiscados numerosos folletos revolucionarios.

Visitas a Jordana

Burgos.—El vice-presidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores Conde de Jordana, ha sido comendado hoy por el Cardenal Prímado Dr. Gomá y por el embajador de Portugal Don Teotónio Pereira, con los que mantuvo cordiales y extensas entrevistas. Por la tarde le visitó también el Nuncio de S. S. Monseñor Cincognini.

Una declaración checa

Berlín.—El gobierno checoslovaco difundió una declaración según la cual el texto del estatuto de las nacionalidades publicado por los periódicos bien relacionados con el gobierno de Praga no es auténtico y representa únicamente un extracto.

El gobierno checo nada dijo hoy a propósito del texto publicado por los periódicos checos. Solamente en la actualidad en que los checos nota que también la opinión pública está contra ellos declara su gobierno que se trata de un extracto incompleto. Pero los alemanes de los sudetes no se dejarán disuadir de sus reivindicaciones y defenderán su punto de vista de que no son una minoría sino uno de los grupos étnicos de Checoslovaquia.

El Presidente de la República francesa

París.—Después de varios días de ausencia el presidente de la república francesa, Lebrun, volvió a París.

En el ministerio de la guerra se reunió esta mañana un consejo de mi

Del frente extremeño

Hasta las mentiras de los rojos han contribuido, por lo que hace referencia a este frente, al éxito nacional. Todo ha sido aprovechado, incluso el silencio de las Radios marxistas que todavía no han acusado la pérdida de La Serena, y este silencio ha mantenido a las guarniciones rojas en una ignorancia muy favorable para el desenvolvimiento de la maniobra nacional.

Hasta ahora el General Queipo de Llano no había enseñado como se pueden utilizar la óptica, el teléfono y la radio para desorientar al enemigo. Ahora el Generalísimo Franco nos ha demostrado como se pueden utilizar en provecho propio las mentiras de las radios rojas, que en el sector de Extremadura han sido las mejores colaboradoras del Ejército nacional. Gracias a ellas el desastre de los milicianos ha sido mayúsculo y el botín de guerra aprehendido supera a todo lo que se podía prever, ya que el enemigo no se previno ni preparó su retirada con suficiente antelación.

A los generales Saliquet y Queipo de Llano, cuyas fuerzas obrando independientemente unas de otras iban cerrando la bolsa de La Serena, intergubernaba sobre manera que las poblaciones de Don Benito, Villanueva, Médelin y otras posiciones marxistas no se percataran de la maniobra. Para esto iniciaron movimientos para despiantar al enemigo en Puente del Arzo bispo. Convenía que los rojos del fondo de la bolsa no se percatasen del todo hasta que las fuerzas nacionales hubiesen realizado por completo, lo cual hubiera podido en parte malograr si las radios rojas hubiesen dicho la verdad. Pero los rojos, para su mal,

callaron esta vez para tanto, mintiendo descaradamente, haciendo fabulosos descalabros de las nacionalidades, que eran destruidas, tanto de partida, en estas condiciones tan enorme como desgraciado, presa que se llevaron las guarniciones rojas al ver, copadas y sin salida posible. Y en el corto espacio de veinticuatro quedaron entregados España Nacional 23 pueblos de la zona, mientras sus dirigentes se iban desfilando como desgraciados, con los incendios de las iglesias y conventos veían alzarse en las ciencias los espectros acusados, junto a ellos la espada de la justicia implacable. Como habido de actitud estos cabeceles un tiempo pavoneaban sus rias amparados en un carnet cal, y se sienten ahora acobardados ante las que un tiempo eran víctimas de su tiranía. Es el número de dirigentes rojos en las redadas de Las Arenas asimismo enorme el botín de guerra que ha pasado a enriquecer a los ávidos nacionales. Y todo ello agradece a la falta de veracidad de las radios marxistas, que el Generalísimo ha sabido aprovechar

Los agentes tendrán acceso al ministerio de Relaciones Exteriores su mediación, a todos los departamentos del Estado.

Se les reconocerán asimismo las prerrogativas que confiere la ley diplomática.

Por primera vez actuó ayer Haya con el carácter de Asesor representante del Gobierno de DILLO.

Los agentes tendrán acceso al ministerio de Relaciones Exteriores su mediación, a todos los departamentos del Estado.

Se les reconocerán asimismo las prerrogativas que confiere la ley diplomática.

Por primera vez actuó ayer Haya con el carácter de Asesor representante del Gobierno de DILLO.

CREO EN DIOS

por Monseñor Dr. THAMER TULLO 15 Pesetas De venta en la librería de José

CALVO SOTE

por BENJAMIN BENTURER 1'50 Ptas. De venta en la librería J. D.

FRONTO BALEA

Mañana sábado A las 5 tard ORIO—REGO contra ATANO—ECHAVE

ECHEVARRIA—ISASI contra ROMAN—ECHENIQUE Y quinielas. Detalles por carteles y program Domingo partidos y quinielas

COMPRARIA

caso o piso en Palma o ensanche a 40.000 pesetas. Informes: S. guel, 124-19.

Compraria

ejemplares o colecciones de "National Geographic Magazine". ofertas a J. T. P. Sta. Eulalia

Pluma estilográfica

marcada J. PENÁ, extraviados tificarse devolución Juzgado cial, Sol. 7.

¡Cuide sus manos, señora!
y la ropita de lana y de seda de su bebé, lavándolas siempre con SODIL
¡Solo con SODIL!
El producto ideal que lava por sí solo
Lana, Seda y prendas de color

ESTREÑIMIENTO...
El empleo del LAXANTE RODHER constituye un remedio ideal para la regulación del intestino, pudiendo emplearse, bien para producir una acción laxante y combatir el estreñimiento eficazmente aun en las formas más rebeldes, bien como purgante inofensivo de sabor agradable y eficaz.
UNA TABLETA AL ACOSTARSE regulará sus intestinos en pocos días.
Caja de 30 pastillas. 2'50 pesetas
Sobre » 3 id. 0'30 id.
Venta en todas las Farmacias.
Representante: HONORATO GOMARA PELISSIER.
Archiduque Luis Salvador, 83-1.º-1.ª—Palma de Mallorca

Camioneta Overland
H.P., buen estado, vendería o camión con coche ligero 8 a 10 H.P. Hostales, 20. (1239)

MUCHACHO
para reparados y limpieza tienda con buenas referencias, falta en JOYERIA FERMIN.

FALTA BOTONES
Inútil presentarse sin buenas referencias. Tintorería Ideal. Espartero, 9. (Sta. Catalina).

VENDERIA MAQUINA
de hacer calados, marca Dürkopp, con motor. Informes: San Miguel, 151.

COMPRARIA
motor eléctrico de 10 a 15 HP. Fábrica de Gasosas ORDINAS, Manteros 12, Palma. (6001)

LINIMENTO STADT
Fatiga corporal. Reuma en todas formas. Dolores en general. Venta en Farmacias al precio de pesetas.

COMPRARIA
Una nevera eléctrica; un compresor pequeño, unas balanzas automáticas; y una batidora eléctrica para batir claras. Informes: PASTELERIA ESTEVA, Plaza Juanof Colóm, 7.

J. DIAZ
San Miguel 124-1.º Palma COMPRA-VENTA y ADMON. DE FINCAS PRESTAMOS HIPOTECARIOS

MIGUEL MASCARÓ
Odontólogo Participa a su clientela que durante el mes de Agosto, solo visitará por las mañanas de 9 y media a 1.

PERDIDA
Se ha perdido una rueda de automóvil desde Palma, a Manacor. Se gratificará su devolución, en Manacor Calle Nueva, n.º 9. (1.232)

COMPRARIA
planta baja con comodidades o chalet, en Palma o alrededores. Escribir J. F. San Miguel, 93—Farmacia.

LOMBRICES (cuc)
Desaparecen únicamente tomando ELIXIR VERMIFUGO Aguilón Servera.

HUEVOS PARA BEBER
a 3'30 ptas. docena. "CASA MARIA DE LOS HUEVOS, Barafillo, 11.

Fotografía GALICIA
Sindicato, 86 Compraria objetivo 10 x 15 4 x 5

PRECISA
Sirvienta de 40 años. Informes: Ramón Muntaner, 16 (Ensanche) (1.234)

QUIERE VD. COLOCAR
pequeño capital con toda garantía? Informes: FONDA EL SIGLO. (1.226)

SE VENDE CHEVROLET
torpedo, buen estado, toda prueba y precio de ganga. GARAGE MUDROY, Riera, 34. Telef. 2456. (1.236)

El mejor laxante EMULAGAR

Sidra PRINCESA DE ASTURIAS
Pídale en todas partes.

TECNICO
para máquinas Standart, se necesita. Inútil si no tiene buenas referencias. Razón: P.ª Santa Eulalia, 10.

COCHE NUEVO
Se vende coche 4 plazas completamente nuevo. S. Felio 22, Garage. (1.231)

Latín, francés, inglés
Alemán, Italiano, Estudios Bachiller Comercio, clases económicas y a domicilio, Calle Rayo 22, Sta. Catalina

Caballero desea habitación
casa particular. Ofertas al n.º 1.230. P.ª Sta. Eulalia, 10. (1.230)

SALPIES
incomparable para baños de pies

Informaciones

Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS

El vapor italiano "Firenze", con carga general y pasaje. Procede de Sevilla y Málaga.

SALIDAS

Debe salir hoy el vapor italiano "Tre Marie" con carga general, para Málaga, Ceuta y Sevilla.

Tan pronto como terminen las operaciones de carga y descarga se hará a la mar el vapor italiano "Firenze". Irá a Génova.

NOTICIAS VARIAS

Prosigue la descarga a bordo del vapor "Arion" de la partida de carga general que trajo, especialmente harina.

Continúa atracado de costado en el Muelle de frente a la primera riba, el vapor alemán "Palermo".

LEVANTES E INGRESOS DE MERCANCIA

De sobre los muelles son levantadas estas días partidas de carbón mineral, harina, salvados, aceites, arroz, avenas, cebadas, maíz, productos químicos y farmacéuticos y otros.

Las partidas de harinas llegadas estos días han sido importantísimas. Para próximos embarques van siendo bajadas al puerto partidas importantes de calzados, productos agrícolas, mantas de lana obra de palma, pulpas, alcázaras y otra.

OBRAS

Adelantan las del nuevo Centro de Contratación del pescado en el "Muelle" y las de construcción de refugios, monumentales por cierto, en distintos lugares.

Repetimos, una y otra, son obras de gran importancia.

LOS OLORES EN EL JONQUET

Barro y algas acumulados desde las inmediaciones del puente de la Riera, bordeando todo el "Jonquet". Despiden un olor insoportable. Los vecinos resultan molestados y para la salud la circunstancia no es nada favorable por lo que la Junta de Obras del Puerto haría un gran bien, ordenando que con la frecuencia necesaria, fuera limpiado todo aquello.

BUQUES DE GUERRA

En la bahía a las cuatro de la tarde hoy hay fondeado un destructor de la Real Marina de guerra italiana.

Hay también, el acorazado inglés, de gran tonelaje, que llegó ayer y dos destructores de igual nacionalidad.

BUQUES A LA VISTA

A las tres y media de la tarde el vigía de Porto-Pi viene señalada la presencia de un vapor alemán que se supone sea el "Trapani".

BUQUES ESPERADOS

Mañana es esperado el vapor italiano "Guido Brunner" procedente de Sevilla y Málaga.

Del Gobierno Civil

MULTAS

Por los motivos que a continuación se expresan han sido impuestas las siguientes multas: 500 pesetas a don Juan Ramón de Palma, por venta de licetato de plomo a precio excesivo.

Junta de Abastos

Meses de Julio y Agosto 1938, III T. (del 30 de julio al 5 de agosto inclusive).

ORTALIZAS: Tomates del país, por cajas, detallis 0'20 k.; consumidor 0'30 k.; Cebollas viejas por saco, id. 0'75 k.; id. 0'20 k.; Judías verdes (finas sin hilos) por 10 kgs., id. 0'80 k.; id. 0'90 k.; Judías verdes (entre finas) por 10 kgs., id. 0'85 k.; id. 0'45 k.; Judías verdes (confit), por 10 kgs., id. 0'45 k.; id. 0'50 k.; Fabichuelas verdes, por 10 kgs., id. 0'5 k.; id. 0'55 k.

C. N. S.

CAJA COMPENSADORA

Siguiendo su marcha progresiva nuestra Caja Compensadora de Cargas Familiares ha distribuido este mes de julio de 1938, mil cuarenta pesetas más que el mes anterior.

Manacor Miguel Riera (molinería), Antonio Rosell (carbones y leñas) y Bartolomé Oliver (metalurgia). A partir del presente mes 1938 los obreros de fábricas de tejidos de Mallorca, que reúnan las condiciones reglamentarias, percibirán el subsidio familiar, puesto que todos los empresarios del importantísimo gremio expresado han ingresado en su totalidad en la Caja Compensadora adelantando generosamente al régimen obligatorio establecido por la Ley del 18 del actual.

Sesión de la Gestora Municipal

Bajo la presidencia del Alcalde señor Zaforteza, y concurriendo los vocales señores Moscardó, Bonet de los Herreros, Roca, Sulleras, Mesarak, Alabern, Coll, Sastre y Roiger, ha celebrado sesión la Comisión Gestora de nuestro Ayuntamiento.

Nada en la orden del día que no sean asuntos de trámite, sin el menor interés periodístico. La sesión se desarrolló en un breve instante, siendo aprobados cuantos dictámenes figuraban en dicha orden del día.

Sucesos y desgracias

ATROPELLADOS

En la Cruz Roja de Santa Catalina ha sido curada una mujer que a consecuencia de haberla atropellado un auto ha resultado herida aunque no de gravedad.

En la calle de San Magín una anciana ha sido atropellada por un auto, resultando derribada y con una leve herida en la frente.

CAIDAS

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento ha sido curado de una herida Bartolomé Canals, de 68 años de edad.

Se produjo dicho daño al caer llevando una botella.

Miguel Bordo, de 3 años, fué curado también de herida en el mentón a consecuencia de una caída.

CHOQUES

Han chocado dos autos en las inmediaciones del Instituto, resultando herida una señora.

Los coches, uno de ellos, ha sufrido daños de importancia.

El nuevo Jefe de O. J.

En la casa número de Nave de Milicias de las Juventudes, comandada José M. Mariscal. Los Cadetes de la Bandera de "Aguilas de España" formados a pie firme, oyeron las palabras de su Delegado Provincial Camarada Alfin, quien recordó la labor realizada por el Camarada Griffoll, al frente de las milicias y presentó a su sucesor, pidiendo que con él se tenga igual disciplina y jerarquía que con su antecesor.

El Camarada Mariscal afirmó que en él debían ver las juveniles un camarada, de edad superior, pero nada más que un camarada. Cree que entre las Organizaciones Juveniles está lo que realmente es lo mejor de la Falange ya que están curtidors con la sangre de los caídos. Les dice que hay que trabajar de firme en común para que las conquistas de los soldados no se queden truncadas. Terminó diciéndoles que sean buenos camaradas, buenos soldados, buenos españoles, que en todo sean siempre lo mejor.

Los cadetes contestaron el ¡Arriba España!

Se presentaron después los mandos de la Bandera y se anunció un próximo cursillo de mandos.

Junta Reguladora de Carnes

CIRCULAR...

En virtud de órdenes recibidas de la Junta Central de Abastos de Carnes, se prohibe el sacrificio de cerdos de leche en los mataderos Municipales, etc., por el motivo de que este ganado se ha de exportar al continente para la repoblación ganadera de la zona de Levante.

Palma, 26 de julio de 1938. III A. T.—El Gobernador, M. Fons.—El Secretario, Juan Jaume.

JARABE VINCI TÓNICO RECONSTITUYENTE

Doré y Fantasio

Mañana SABADO, DOMINGO y LUNES, desde las 3'30 La interesante película

BOLERO ALEGRÍA ESTUDIANTIL

con George Raft, Corole Lombart, Sally Rand (la bailarina de abanico) con BING CROSBY — RICHARD ARLEN — JACK OAKIE Es un Programa Paramount

+ JOSE FIOL OLIVER

FALLECIÓ EN EL DÍA DE HOY a los 25 años de edad

R. I. P.

Su desconsolado padre, hermano y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que se celebrará mañana sábado, a las once, en la parroquial iglesia de Santa Cruz.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: San Felto 13-1.

Notas del Carnet

PERSONALES

Habiendo trasladado su residencia al extranjero don Javier Sanz, R. I. P. sentante que era de la Sociedad de Autores Españoles, ha sido nombrado para sustituirle en este cargo don Sebastián Mora Barceló.

Por el conocido Industrial D. Francisco Guasch Cardona y para su hijo Matías, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida Srta. María de los Dolores Avilés García, hija de nuestro querido amigo don Augusto Avilés, Comandante de Intendencia.

La boda se celebrará en breve.

BODAS

En el Santuario de Nuestra Señora de Cura se celebró, bendecido por el Rdo. don Miguel Puigcerver Pou, el enlace de don Antonio Literas Sard Teniente de Caballería, con la bella y simpática señorita Antonia Mulet Trobat.

Fueron testigos por parte del novio sus primos don Pedro Masriñet Torres y don Luis Massanet Tous, y por parte de la novia su hermano don Bartolomé Alférez de Artillería y don Guillermo Barceló Gari, Secretario del Ayuntamiento de Villafraanca de Bonany.

Parabién los nuevos esposos nuestro parabién.

NECROLOGICAS

Confortada con lo auxilios espirituales ha fallecido esta mañana en esta capital la bondadosa señora don Francisca Nicolau Serra.

El carácter franco y abierto de la finada, sus nobles sentimientos y la franqueza de su trato la habían captado generales simpatías y respeto.

Su muerte ha sido sentidísima entre sus numerosas relaciones.

D. E. P.—Reciba toda su familia y en particular su atribulado esposo el Suboficial de Infantería, retirado, don Miguel Nicolau, y su hijo don Miguel, Contable de los talleres Bibilioni, la expresión de nuestro más sentido pésame.

Ha fallecido hoy en esta ciudad el distinguido joven don José Fiol Oliver.

Su muerte ha sido sentidísima entre las numerosas amistades que el finado se había conquistado con su trato afable y distinguido.

D. E. P.—A todos sus familiares y muy en particular a su apenado padre el Procurador don Jaime Fiol y hermano don Jaime, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL. — San Abdón y Senen mrs.

CUARENTA HORAS. — Concluyen en la iglesia de Montesión, en honor de San Ignacio de Loyola. Exposición a las 6 y media. Por la tarde a las 7 y cuarto Rosario, continuación del solemnísimo Triduo, con reserva de S. D. M.

+ D.ª Francisca Nicolau Serra

HA FALLECIDO HOY A LAS 10 DE LA MAÑANA después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados esposo D. Miguel Nicolau, hijo D. Miguel; hija política D.ª Catalina Borrás; hermanos D. Miguel y D.ª María (ausente); nietos; primos y demás familia, al comunicar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al turno de misas que el próximo lunes día 1.º de Agosto, se celebrará de seis y media a siete y media en la Capilla de San Cayetano, San Español, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente.

VISITA. — A Ntra. Sra. de la Concepción, en el Socorro. Santuario de Nuestra Sra. de Luch: Horas de misas en los días festivos: a las 6, 8, 9 y (Oficio) y II. En los días laborables: a las 6, 7, (Oficio) y 8.

Jardines CINE PROGRESO MAÑANA SABADO Gran Verbena Nueva Orquestina

PAGO DE CUPONES

Desde el 1.º de Agosto pagará todos los cupones vencidos, en el Crédito Balear y Banco Español de Crédito, la COOPERATIVA ELECTRA POPULAR ESPAÑOLAS, MALLORQUINES, protegida esta Cooperativa. Desde su fundación suministra sin la más pequeña interrupción, perfecta luz y fuerza.

PRONTO AMPLIACION DE UN NUEVO SECTOR

Paganismo y Cristianismo en la Economía

por LUIS CREUS VIDAL

Indispensable a las personas cultas y a los formadores de obreros y juveniles. Apasionante como una novela. 7 Ptas. De venta en la librería J. Tous.

SIRVIENTA

precisa con buenas referencias. Carretera de Sóller, 98 Estanco.

Ford 8 cilindros

casí nuevo tipo especial se vende. Razón: Plaza Rastrillo 8 (Lampistería). (1240)

Verdadera ganga

Vendo: Máquina escribir OLIVER carro grande; idem portátil FOX, 250 pesetas. Prensa copiar cartas. Rey Sancho, 14-1.ª, de I a 3. (1242)

SEÑORA

Le recomendamos muy eficazmente el ALKASIL para el lavado de ropa delicada. Desconfie de las imitaciones

SEÑORITA

Necesita pensión completa económica en casa particular mejor poca familia. Dirigir ofertas por escrito al núm. 1237, P. Sta. Eulalia 10. (1237)

SE DESEA

Pequeño pisito amueblado El Terrero o Son Alegre pagaría hasta 100 pesetas. Escribir a E. K. Apartado 89 (1233)

LA REFORMA DEL CODIGO PENAL DE LA MARINA DE GUERRA

12 Pesetas De venta en la librería José Tous.

AL CERRAR LA EDICION

Está cortada, la retirada roja en el Ebro

La enérgica reacción del Ejército Nacional crea una desesperada situación a las fuerzas marxistas que cruzaron el Ebro

Frente del Ebro.—Dos veces consecutivas los batallones internacionales de la división 35 se han lanzado al asalto y como siempre han sido rechazados sin haber logrado adelantar un solo metro. Lo mismo ha sucedido en sus intentos hacia Sort, Villalba y Los Arcos. Los rojos, digámoslo una vez más, se han equivocado y la ofensiva de Barcelona, tan decantada, ha sido contenida a las 24 horas de empezar, convirtiéndose una serie de movimientos desesperados y sin orden, que pueden compararse a los de un ser atado en lucha con las cuerdas que lo paralizan pretendiendo en vano librarse de ella.

Prácticamente los rojos tienen sobre la orilla derecha del río casi cinco divisiones a quienes se alimentaba y proveía desde la otra orilla por ocho puentes sobre el Ebro. Ahora esos puentes ya no existen. Han sido bombardeados y en parte demolidos por la aviación nacional que, desde el amanecer del lunes, bate inexorablemente la orilla del río y los puentes por los cuales se aprovisionaba, desde la lejana retaguardia, a los marxistas.

Hoy los puentes están mutilados y los escombros son llevados hacia el mar por el riocerco a causa de haber sido abierto la esclusa del Segre, y lo que resta está sumergido bajo más de un metro de agua. Esto determina en las filas rojas una enorme angustia y, en efecto, durante los combates de ayer han sido decenas y más decenas de internacionales y milicianos los que han aprovechado para escapar presentándose a los nacionales.

Si alguno de ellos había confiado en una ofensiva victoriosa, ninguno ya cree en la posibilidad del triunfo. Es un río crecido el que les separa de Cataluña y no hay puentes para poder vadearlo. Es de creer que estos ataques hayan sido la más fuerte expresión de lo que resta en los rojos de capacidad ofensiva.

El tristemente famoso Lister y sus consejeros áulicos decidieron transportar a la orilla del Ebro algunas piezas de artillería y carros armados.

Con ellos se intentó proteger el ata que de la infantería. Pero de los cinco carros que apoyaban a los batallones rojos, dos fueron inutilizados enseguida e incendiados después, mientras en el sector hacia Villalba fué deshecha una de tantas tentativas de los rojos que disfrazaban su bandera y su condición. Esta vez una compañía marxista entera precedida por una gran bandera bicolor simuló ir a reforzar las posiciones nacionales. Pero la intenciona fracasó y las ametralladoras aniquilaron a los rojos, de los cuales un grupo se rindió, arrojando las armas.

También la aviación marxista realizó un intento contra las líneas nacionales, durante una brevísima ausencia de las escuadrillas de Franco. Dos ratas rojas han caído incendiados por las granadas de la artillería anti-aérea.

Una segunda lección muy dura ha recibido la aviación rusa en el frente de Levante. Una formación de bombarderos y cazas se encontró con un grupo aéreo nacional que la atacó. Dos Ratas y tres Curtiss fueron abatidos.

Dada la situación actual, no parece posible que los rojos traten de llevar a cabo la proyectada ofensiva preparada para el sector septentrional del río. Debía haberse realizado al mismo tiempo o inmediatamente después de él de las posiciones nacionales del Bajo Ebro. El mando marxista ha renunciado hasta ahora al propósito, y esto es una demostración más de que las hordas rojas han llegado al máximo de su esfuerzo. Todas sus mejores brigadas, todos los internacionales, todo el material y todas las armas se concentraron para llevar a término la realización de este programa y no es posible que este esfuerzo reciba más grande impulso. Creemos que Enrique Lister, que lleva el mando efectivo y directo de la ofensiva, no tiene mas intenciones agresivas y ha dado a sus tropas órdenes de comenzar los trabajos de atrinchamiento y de fortificación.

El máximo esfuerzo rojo se ha estrellado una vez más contra la dura resistencia de los nacionales.

Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publicado en el día de ayer da entre otras las siguientes disposiciones:

Orden circular del ministerio del Interior disponiendo la obligación que tienen de atender a las necesidades de las Jefaturas de mutilados de guerra las diputaciones y los ayuntamientos de cada provincia.

Ministerio de Agricultura.—Orden fijando el precio del maíz desde primero de Agosto hasta el 31 de Julio de 1938.

Ministerio de Defensa Nacional.—Orden sobre la concesión de medallas por los sufrimientos por la Patria. Subsecretaría de Marina.—Orden nombrando inspector general Sanidad de la armada al Coronel de Sanidad don Faustino de Lorgne.

Orden disponiendo el escudo que deben llevar las banderas en los buques de guerra.

"Patria, Pan y Justicia"

Berlín.—Bajo el título de "Patria, Pan y Justicia" la "Correspondencia" escribe:

Estas son las tres palabras que constituyen el antiguo sueño de los españoles y que ahora en el pan actual ven con satisfacción que se están realizando.

Estas palabras, estos deseos son realizados por FRANCO que al ganar la guerra lo llevará a millones de millones de españoles que se encuentran ahora engañados por las propagandas marxistas y luchan ahora en las filas enemigas.

Cuando llegue FRANCO con sus tropas les ofrecerá a todos la paz y la tranquilidad que es lo que ganan los soldados españoles derramando su sangre en los frentes de combate.

Oviedo.—Se ha hecho un cálculo sobre los daños causados por los bombardeos en el alumbrado público. Dichos daños ascienden a 700.000 pesetas y los causados en el alcantarillado a 635.000.

Contra el vandalismo de los rojos

San Sebastián.—Varias instituciones académicas francesas y sociedades entre ellas la Academia de Nîmes, Sociedad Arqueológica de Lorraine y otras diversas han dirigido mensajes de adhesión a la Real Academia de San Fernando contestando al llamamiento de ésta para denunciar el vandalismo de los rojos.

Los falangistas andaluces

Cádiz.—Ha comenzado el curso de la escuela de Flechas Navales, el martes pronunció una interesante conferencia.

rencia el Condestable Ricardo Torres organizador de la escuela versando sobre el tema "La Marina y la Falange". Al día siguiente había pronunciado una conferencia sobre "Higiene naval" el Jefe de Sanidad señor Domínguez. En el de hoy don Angel Cervera ha desarrollado el tema "Historia de la Marina". El comandante de Marina ha recibido varios donativos entre ellos uno de 25 mil pesetas de don Manuel Grosó Martínez destinado a la citada escuela. Así mismo se han recibido numerosas felicitaciones por haberla organizado.

Texto del telegrama del Führer al Duce

Berlín.—Con motivo de celebrarse hoy el cumpleaños del Sr. Mussolini el Führer Canciller Adolfo Hitler le ha enviado el siguiente telegrama: "Con motivo de su cumpleaños le recuerdo con la mayor cordialidad y le envío mis mas sinceros votos de felicitación tanto en el orden personal como en vuestra calidad de Jefe de Gobierno deseando que vuestra labor sirva a la vez a la grandiosidad de Italia y a la paz de Europa, podeis celebrar este aniversario en el que yo os acompaño muy de cerca con mis pensamientos con la satisfacción y orgullo que la labor que habeis realizado en pro de la grandeza del Imperio fascista. Es para mí motivo de gran satisfacción que en este año que ha sido para vos un año de éxitos considerables y en el que se ha sucedido nuestro encuentro en el suelo de vuestra patria nuestra amistad y el eje Roma-Berlín."

OBRAS NUEVAS

SEÑORITA EN LA RETAGUARDIA, por J. Muñoz San Román, 5 pesetas.

INDUSTRIAS DEL MAR, Obra nacional corporativa, por Trebor. MEYERS KLEINER WELTATLAS (Atlas Universal), 24 ptas.

LA HERENCIA DE JESUS, por P. A. Pinard de la Douvaye, S. I., 5 pesetas

VISIONES DE NEURASTENIA, por W. Fernández Flórez, 5.

EL CERCO DE MADRID, por el Tebib Arumí, 5 ptas.

REGLAMENTO PROVISIONAL del BENEMERITO CUERPO DE MUTILADOS DE GUERRA POR LA PATRIA, 2,50 id. CUADRO de lecciones orgánicas y funciones, 2,50 ptas.

De venta en la librería J. Tous.

Lord Halifax en la Cámara de los Lores

Habla del empleo de fuerzas ocultas para dificultar sea llevado a la práctica el pacto de Roma

Londres 28. — A las 24 horas de las declaraciones hechas en la Cámara de los Comunes por lord Chamberlain, lord Halifax ha hecho óstus sobre el mismo asunto en la Cámara de los Lores.

"El motivo de gran sentimiento para el Gobierno — ha dicho el ministro de Negocios Extranjeros — que el pacto no haya entrado aún en pleno vigor. Esto se debe a un estado de cosas el cual son completamente ajenos al Gobierno británico y el Gobierno italiano. Este Gobierno ha vivamente apreciado el espíritu de colaboración de que da prueba el Gobierno de Italia. El Gobierno deplora que el acuerdo no haya contribuido hasta ahora a mejorar las relaciones entre Francia e Italia, dado que uno de los puntos del acuerdo es crear un sentido de confianza en el Mediterráneo y este sentido de confianza no podrá renacer hasta que las relaciones entre Francia e Italia no hayan sido reguladas bajo una justa base.

Puede darse el caso que existan en el mundo poderosas fuerzas que tratan de suscitar dificultades entre Italia y la Gran Bretaña. Por ejemplo, se afirman tendenciosamente que el pacto italo inglés trata de debilitar el eje Roma-Berlín; y por otra parte se insinúa que el verdadero objeto del pacto es intemperar un obstáculo entre el gobierno francés y el gobierno británico. Es necesario pues que yo afirmé rotundamente, que una política fundada en la esperanza de debilitar el eje Roma-Berlín sería fútil y absurda.

del mismo modo que lo sería una política que tratase de separar París de Londres. Encuentro muy difícil creer que existan personas serias y responsables capaces de admitir cualquiera de estas dos hipótesis infundadas. Se hallan actuando fuerzas hostiles e importantes y es preciso que el gobierno británico ni el gobierno italiano no se dejen influir por el objeto principal que en estos momentos les es común o sea el perfeccionamiento del nuevo pacto.

Si en Londres o en Roma surgen dificultades nada nos debe impedir hablar amigablemente. En las relaciones internacionales así como en las particulares, pasar en silencio las sospechas o evitar hablar francamente por miedo de poner a prueba la reciproca amistad, es cosa que puede causar daños incalculables. Una amistad que no resistiese los efectos de la franqueza no merecería ser denominada como tal. Si nosotros y el Gobierno italiano estamos en el plan de vacar un espíritu de paciencia confiado para esperar que el acuerdo entre en vigor no precisa que el retardo inevitable deba debilitar aquella buena amistad que es el empeño principal del pacto."

Habló luego Lord Halifax de la cuestión checoslovaca y dijo que la Gran Bretaña se interesa por la resolución del problema y que no se trata solamente de Checoslovaquia sino de la paz. Y por ello dijo reconocimos la necesidad y la justicia de un cambio que queremos venga efectuado con medios pacifistas.

Refiriéndose luego al reciente discurso de Daladier, dijo Lord Halifax: Solamente el gobierno francés puede ser intérprete y juez de sus propios deberes; pero deseo asociarme absolutamente a la opinión del señor Daladier, que no cree en que una guerra sea inevitable.

Se refirió por fin a la visita del soberano británico a París: En cuanto a declarar a los lazos de unión entre Inglaterra y Francia, siguen aun ligados a los asumidos en el tratado de Locarno en 1925 reafirmados en 1936 por los acuerdos de Londres, aparte, desde luego, de las obligaciones que puedan derivar de los estatutos de la Liga.

Noticiario de esta tarde

Maestros castigados

Vitoria.—Esta mañana el jefe de los servicios de Primera enseñanza ha dirigido una nota a la administración de Granada diciendo que se suspendan de concesión de haberes a los 49 maestros que proceden de la zona roja y que habían dejado de presentarse para prestar sus servicios en otra provincia no desempeñando ninguna actividad en la actualidad.

Se ha dado esta orden para que sirva de lección y de escarmiento.

Estudiantes españoles en Berlín

Vitoria.—En la actualidad se encuentran en Berlín 19 estudiantes españoles. A su llegada fueron objeto de toda clase de agasajos y de un buen recibimiento por los altos funcionarios del ministerio de Instrucción.

El Sr. Oineba, correspondió en nombre de los estudiantes a las atenciones que con ellos habían tenido. Estos estudiantes se encuentran ahora en Frankfurt.

Recogida de libros

Vitoria.—El ministro de educación nacional ha dirigido una nota al ministro del Interior al objeto de que cuando sean recogidas las obras o textos que se encuentren en la zona no liberada se sometan a un examen antes de ser enviadas a las fábricas de papel por si hubiera alguna que interesara a los bibliotecarios.

Los daños sufridos en Oviedo

Sevilla.—Esta mañana el secretario local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en su nombre y en el del Jefe del Movimiento giró una visita de inspección a las Organizaciones Juveniles de Sevilla y a los Flechas enfermos que reciben asistencia en la sala Primo de Rivera todos los Flechas fueron obsequiados espléndidamente por los visitantes.

Para abaratar la comida

Bilbao.—El Jefe provincial de Abastos ha dispuesto que en todos los restaurantes se haga una escala prudencia de precios todos ellos muy módicos y se establezcan cubiertos fijos en beneficio de las personas que tengan en esta temporada a sus familiares fuera de Bilbao por lo que tengan necesidad de comer en los restaurantes.

El "hogar del herido"

Oviedo.—El domingo próximo a las cinco y media de la tarde será inaugurado el Hogar del Herido en Avilés.

Las Deudas británicas de guerra

Nueva York.—Los periódicos publican noticias de Londres diciendo que han sido restablecidas negociaciones importantes acerca de la reglamentación definitiva de las deudas de guerra de Gran Bretaña y Francia a los EE. UU.

POR 5 Pesetas

	Pesetas
España debe....	5'00
Filosofía, por Pedro Pidal.	1'50
Vida de D. Alvaro Luna, por M. J. Quintana.	3'00
María, doctora del Hogar.	4'00
El barberillo de Lavapiés, por Mariano de Larre.	3'50
Pablo y Virginia, por Saint Pierre	0'50
Lo que cura y como cura el Dr. Asuero.	1'00
Almanaque Bailly Baillieri.	2'00
Del Solar ibérico, por A. Weiler.	3'00
Encanto de Amor, por M. Betz.	2'00
Transmisión del pensamiento, por el Dr. Aris.	1'00
La soberana del campo de oro, por Solgari.	1'50

De venta en la librería de José Tous.

LIRICO HOY a las 3'30

CANCION DE ORIENTE

Elen Hayes—Ramon Navarro

DE BOTE EN BOTE

Stan Laurel—Oliver Hardy

BORN HOY a las 3'30

2 Grandiosos reestrenos 2

LOS DEFENSORES DEL CRIMEN

por Richar Dix y Margaret Callahan

LA HIJA DE NADIE

La mayor creación de la famosa e incomparable rubia platino de todos los tiempos

Hann Harding y John Boles

DOS FILMS RADIO NATURALMENTE

Pro-Valencia

Relación de los donativos recibidos para la Cruzada de Hermandad "Mallorca para Valencia". Palma 20 Julio 1938.

J. Glez. Moro, 50 ptas.; Javier Cortés, 5; Juana Cortés, 5. Suma total, 60 ptas. Palma 21 Julio 1938.

Delegación Mancor del Valle, pesetas 695'90; Obreros de la fábrica de suelas ytacones goma de Damián Pujol, 220 ptas. Suma total, 916'85 ptas.

Palma 22 Julio 1938. De Oriente S. A., 300 ptas.; José Aguiló de Son Servera (Médico) 25; Donativos recogidos en la tienda de comestibles de don Antonio Negre, 19'40. Suma Total, 344'30 ptas.

Palma 23 Julio 1938. Pedro Barceló y Sra., 25 ptas.; Miguel Pou, 5; Juan Salom (Peón Caminero) 5; Jesús Nieto, 5; Barón de Pinopar, 100; Juan Real Picornell, 25; Juan Ramis de Ayreñor, 10; Paco Terrasa, 25; Importe de un sorteo pro Valencia por el cupón del ciego, 139; Delegación Lluchmayor, 2.037; Delegación Fornalutx, 1.244 ptas. Suma Total, 3.620 ptas.

MAÑANA:

SANTORAL. — Se celebrará la festividad de San Abdón y San Simón. SERVICIO AEREO. — Llegará a Pollensa avión de Melilla y Cádiz. Saldrá de Pollensa avión para Roma.

MERCADO. — Se celebrará en Palma.

FERROCARRILES—LINEA DE SO LLER.—Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 20.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 18'30.

LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'22 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57, 14'30 y 19'32. Salidas: 7'55, 14'40 y 18'35.

TEATRO BALEAR

SABADO y DOMINGO A LAS 3

TRES GRANDES FILMS

LA ALCALDESA VUELO NOCTURNO

HEROES DE TACHUELA

Es un Programa Metro

Perra o perro

perdiguero, de buenas condiciones. compraria. Ofertas por escrito al número 1243, P. Sta. Eulalia, 10. (1243)

Se necesita cortadora

de piel que sepa hacer adornos para calzado y bolsos señora. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (1244)

Vendo dos casas

en Aucanada (Alcudia). Informes Colmado Aucanada. (124)

VENDO FINCA

de unas mil cuarteradas de montaña. Trato directo. Informes: J. A. Huertos, 48, entlo.

IDEAL LAVA SU ROPA

Lavados y planchados: UNIFORMES BLANCOS. 2'50 TRAJES DE LISTA. 2'75

TELEF. 1011

ESPARTERO, 9

SANTA CATALINA